

**පළාත් පාලන ආයතන සඳහා තේරී පත් වූ කාන්තා සභිකයින්ගේ ධාරිතා සංවර්ධන පුහුණු වැඩසටහන**

දිනය - 2018.06.28  
 ස්ථානය - මාතලේ ප්‍රාදේශීය ලේකම් කාර්යාලීය ශ්‍රවණාගාරය  
 වේලාව - පෙ. ව. 8.30 - ප. ව. 3.30 දක්වා  
 සහභාගීත්ව කණ්ඩායම - මාතලේ දිස්ත්‍රික් පළාත් පාලන ආයතන සඳහා තේරී පත් වූ කාන්තා සභිකයින්  
 සහභාගී වූ සංඛ්‍යාව - 60

මාතලේ දිස්ත්‍රික් වනිතා සංවර්ධන නිලධාරී වැඩසටහන ආරම්භ කරමින් ජාතික කාන්තා කමිටුවේ සභාපති ස්වර්ණා සුමනසේකර මහත්මිය වෙත මෙම වැඩසටහනේ අරමුණ පැහැදිලි කිරීම සඳහා ආරාධනා කරන ලදී. ඉන් අනතුරුව මෙම වැඩසටහන සඳහා පැමිණ සිටි මාතලේ දිස්ත්‍රික් පළාත් පාලන ආයතන සඳහා තේරී පත් වූ කාන්තා සභිකයින් පිළිගනිමින් මෙම වැඩසටහනේ අරමුණ ජාතික කාන්තා කමිටුවේ සභාපති ස්වර්ණා සුමනසේකර මහත්මිය විසින් පැහැදිලි කරන ලදී. ඉන් අනතුරුව මාතලේ දිස්ත්‍රික් ලේකම් කාර්යාලයේ සහකාර දිස්ත්‍රික් ලෙක්ම මාධවී හිදගොඩ මහත්මිය විසින් කෙටි අදහස් දැක්වීමක් සිදු කරන ලදී.



මාතලේ දිස්ත්‍රික් වනිතා සංවර්ධන නිලධාරී වැඩසටහන ආරම්භ කරන ලද අවස්ථාව, ජාතික කාන්තා කමිටුවේ සභාපති ස්වර්ණා සුමනසේකර මහත්මිය, සම්පත් දායකා නීතිඥ සාරා ආරුමුගම් මහත්මිය මාතලේ දිස්ත්‍රික් ලේකම් කාර්යාලයේ සහකාර දිස්ත්‍රික් ලෙක්ම මාධවී හිදගොඩ මහත්මිය වැඩසටහනට සහභාගී වූ අවස්ථාව



වැඩසටහන සඳහා සහභාගී වූ මාතලේ දිස්ත්‍රික් පළාත් පාලන ආයතන නියෝජනය කරමින් පැමිණි මන්ත්‍රීවරියන්ගෙන් පිරිසක්

ඉන් අනතුරුව සම්පත් දායකා නීතිඥ සාරා ආරුමුගම් මහත්මිය කාන්තා අයිතිවාසිකම් පිළිබඳ දේශනය ආරම්භ කරන ලදී. එහිදී ඇය විසින් කාන්තා අයිතිවාසිකම් යනුවෙන් හැඳින්වෙන්නේ මොනවාද ඒවායේ ප්‍රභේද මොනම එම අයිතිවාසිකම් දේශීය නීති රාමු මගින් හා ජාත්‍යන්තර හා කලාපීය මානව හිමිකම් ප්‍රඥප්ති මගින් තහවුරු කර ඇති ආකාරය පැහැදිලි කරන ලදී. සිඩෝ (CEDAW) කමිටුවේ සංයුතිය හා කාර්යභාරයන් පැහැදිලි කරමින් ශ්‍රී ලංකාව තුළ කාන්තා

අයිතිවාසිකම් තහවුරු කර ඇති ආකාරය ගැඹුරින් පැහැදිලි කරන ලදී. එමෙන්ම නීති ප්‍රතිපත්ති ක්‍රියාත්මක කිරීමට වග කියන ආයතන පිළිබඳවද දැනුවත් කරන ලදී. 2030 වන විට සාක්ෂාත් කරගැනීමට අපේක්ෂිත ධරණිය සංවර්ධන ගෝලීය අරමුණු පැහැදිලි කරමින් ස්ත්‍රී පුරුෂ සමානාත්මතාවය යටතේ ශ්‍රී ලංකාවේ වර්තමාන තත්ත්වයත්, 2030 වන විට සපුරා ගත යුතු තත්ත්වයත් පිළිබඳව වැඩි දුරටත් පැහැදිලි කරමින් කාන්තා දේශපාලන නායිකාවන් ලෙස ළමා හා කාන්තා අයිතිවාසිකම් තහවුරු කිරීම සඳහා කැප වෙන ආකාරය පිළිබඳ සාකච්ඡා කරමින් ඇයගේ දේශනය නිමා කරන ලදී.



නීතිඥ සාරා අරුමුගම් මහත්මිය සිය දේශනය ඉදිරිපත් කරන ලද අවස්ථාව



ළමා හිමිකම් ප්‍රවර්ධන නිලධාරී අජන්තා පිරිස් මහත්මිය විසින් සිය දේශනය ඉදිරිපත් කරන ලද අවස්ථාව

ඉන් අනතුරුව මෙම වැඩසටහනේ දෙවන දේශනය ළමා හිමිකම් ප්‍රවර්ධන නිලධාරී අජන්තා පිරිස් මහත්මිය විසින් සිදු කරනු ලද අතර ළමා අයිතිවාසිකම් ප්‍රඥප්තියේ ඉතිහාසය, ළමා අයිතිවාසිකම් අයිතිවාසිකම් පිළිබඳ මූලධර්ම මෙන්ම ළමා අයිතිවාසිකම් ප්‍රඥප්තියේ ව්‍යුහය පිළිබඳවත් පැහැදිලි කරන ලදී. එමෙන්ම ළමා අයිතිවාසිකම් ආරක්ෂා කිරීමට ශ්‍රී ලංකාව තුළ ඇති නෛතික පසුබිම මෙන්ම ළමා ආරක්ෂාව වෙනුවෙන් පරිවාස හා ළමා ආරක්ෂක සේවා දෙපාර්තමේන්තුව විසින් සිදු කරන මැදිහත්වීම් පිළිබඳවත් ළමා අයිතිවාසිකම් ආරක්ෂා කිරීම සඳහා වන ආයතන මෙන්ම ළමා ආරක්ෂාව සඳහා පළාත් පාලන නියෝජිතයාගේ කාර්ය භාරය පිළිබඳවත් දීර්ඝ වශයෙන් සාකච්ඡා කරමින් එම දේශනය නිමා කරන ලදී.

ඉන් අනතුරුව ජාතික කාන්තා කමිටුවේ සභාපති ස්වර්ණා සුමනසේකර මිය විසින් පළාත් පාලන ආයතන තුළ ස්ත්‍රී පුරුෂ සමාජභාවය මූල ප්‍රවාහ කිරීම යන මාතෘකාව යටතේ දේශනය ඉදිරිපත් කරන ලදී. එහිදී ස්ත්‍රී පුරුෂ මූල ප්‍රවාහ කිරීම පිළිබඳව දැනුම සහ අවබෝධය ලබා දෙමින් ස්ත්‍රී පුරුෂ සමාජභාවය යනු කුමක්ද යන්න පිළිබඳවත් ස්ත්‍රී පුරුෂ සමාජභාවීය අයවැය යනු කුමක්ද පැහැදිලි කරමින් අයවැය ක්‍රියාවලියේ විවිධ අවස්ථාවන්හිදී ස්ත්‍රී පුරුෂ දැක්මකින් කටයුතු කරන ආකාරය ගැඹුරින් පැහැදිලි කරන ලදී. පළාත් පාලන ආයතන හා ස්ත්‍රී පුරුෂ සමාජභාවය මූල ප්‍රවාහ කිරීම

පිළිබඳවත් පළාත් පාලන ආයතන කාර්ය භාරය හා මූල ප්‍රවාහ කිරීමත් පිළිබඳව ඉතා දීර්ඝ වශයෙන් සාකච්ඡා කරමින් දැනුම ලබා දෙන ලදී.

ජාතික කාන්තා කමිටුවේ සභාපති ස්වර්ණා සුමනසේකර මහත්මිය සිය දේශනය ඉදිරිපත් කරන ලද අවස්ථාව



වැඩසටහන සඳහා සහභාගී වූ මාතලේ දිස්ත්‍රික් පළාත් පාලන ආයතන නියෝජනය කරමින් පැමිණි මන්ත්‍රීවරියන්ගෙන් පිරිසක් වැඩසටහනට සහභාගී වූ අවස්ථාව



ඉන් අනතුරුව මෙම දේශන ඇසුරින් සිදු කල අවසන් සාකච්ඡාවලින් පසු සහභාගී වූ කාන්තා නියෝජිතවරියක් අදහස් දක්වමින් මෙවන් වැඩසටහන් පැවැත්වීම පිළිබඳ කාන්තා කටයුතු අමාත්‍යාංශයේ ජාතික කාන්තා කමිටුවටත් සිය ස්තුතිය පුද කරන ලදී. එමෙන්ම නවක මන්ත්‍රීවරියන් ලෙස මෙම ලබා ගත් දැනුම ඉතා වැදගත් වන බවත් විශේෂයෙන්ම ළමා අයිතිවාසිකම් පිළිබඳ දේශනය තුළින් නොසිතූ පැති කඩක් සිතන්නට හා ක්‍රියා කරන්නට යොමු කල බවත්, අනිකුත් දේශන තුළින් ලත් දැනුම ඉදිරි කාර්යභාරයන් හා වගකීම් ඉටු කිරීමේදී යොදා ගත හැකි බවත් ප්‍රකාශ කරමින් මෙම වැඩසටහන පැවැත්වීමට ඇප කැප වූ සියලු දෙනාටම තුනි පුදමින් සිය අදහස් දැක්වීම අවසන් කරන ලදී.

දිස්ත්‍රික් වනිතා සංවර්ධන නිලධාරී විසින් ස්තුති කතාව සිදු කිරීමෙන් අනතුරුව සවස 3.30 ට පමණ මෙම වැඩසටහන නිමාවට පත්විය.